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FÜCGETLEBISéGg PÁRT mVATAILOS KÖZLÖNYE.

Meghívó.
A debreceni függetlenségi és 48-as 

párt intéző-bizottsága által a képviselő- 
választás vezetésére megalakított 

végrehajtó bizottságnak 
f. évi január hó 12-én, kedden d. u. 5 
órakor az „Angol királynő“ szálloda 
20-ik számú szobájában tartandó érte­
kezletre, melyre pontos megjelenést kér :

Somogyi Pál 
elnök.

Jei^ny szemeit furfangos kortesfogások­
kal nem lehet bekötni.

Választási hangulatok.
, , (Sz.) A debreceni időközé országos
képviselőválasztás mozgalmai egyre na­
gyobb hullámokat vernek fel a közvéle-
TPinyílM nem ,régen még csöndes vi­
zem. Nem csak a közelebbről érdekelt 
harmadik politikai kerület választó pol- 
gárságát, de általában a város egész 
közönséget foglalkoztatja az a nagy fon­
tosságú kérdés: Ki lesz Debrecen város 
narmadik országos képviselője ?
.... Mintán a választásra a törvényes
äieSiUiete^ mc£tétettek, megindultak a 
korteskedesek es pedig különösen a 
^cgenfeld-párt részéről nagy mohóság- 
gal. Nem csak a kerületbeli választók 
agitálnak, hanem a gróf híveinek más 
kerületbe tartozó kortesei is. Így sem 
sokan vannak, de az a kis tábor azután 
mindenütt megfordulva, sippal-dobbal 
olyan lármát csap, mintha förgeteg ál­
lana a háta megett.

Előszedték a korteskedés minden 
eszközei egészen a választási jelvényül 
szolgáló tollak színeinek megválasztá- 
saig. Mintha bizony határozna az vala­
mit, hogy a függetlenségi párt régi szo- 
Kasjogon alapuló piros szinü, zöld levelű 
tollát a maguk részére sajátították ki és 
sajtójukban ennek nagy örömmel igye­
keznek reklámot csinálni. Mintha bizony 
nem ismernénk meg a szabadelvű ma­
krai pirosra festett tolla alatt is.
vprrmlv-3 Párí korteseinek kis táborán 

g gtekmtünk, ott látjuk a régi szabad­
ni,“.13?1rt egykoron oszlopos tagjait, akik 
naiabül a szerzett pozíciókért s egyéb 
avakert most, régi vezérük politikai fel­

támadásának reményében, mellé állnak a 
regi szabadelvű párt lomtárából elő­
szedve a kipróbált fringiákat. De meg- 
e edkeznek arról, hogy a fegyverek élét 

Kiette a rozsda s a megváltozott közvé-

1 I sz?b??elvü politikájával együtt 
bukott volt főispán programmjának vak- 
to tesre töltött kovás puskája is vissza­
fele sült el. 0, aki évtizedeken keresztül 
szolgai a azt a pártot, a mely ólomsuly- 
lya nehezedett rá a magyar nemzet füg­
getlenségi törekvéseire, most, mikor 
nincs pártja a parlamentben s mikor 
nem erezheti a felelősség súlyát azért a 
amit ígér, egyáltalában nem is fukarko­
dik az ígéretekben.

Amit, mint a volt szabadelvű 
parti kormánynak Debrecenben legfőbb 
politikai megbízottja, elérhetetlen álom- 
nak, minden gyakorlati értéket nélkü­
löző abrándnak, hazafias frázisnak volt 
szives minősíteni, most pikáns szósz- 
szál fűszerezve, feltállalja reménybeli vá­
lasztói számára.

Azt mondja egy közmondás, aki 
sokat markol, kereset szőrit. Így járt 
gróf Degenfeld József is, akinek politi­
kai őszinteségében e programm után 
egyetlen választója sem hisz, sőt mikor 
az általa hirdetett elvi pontozatok nap­
világot láttak egyik helyi újság hasáb­
jain, lelkesebb kortesei futottak hozzá, 
hogy az Istenért 1 ne verje olyan nagyon 
a lehetetlenség, keresztiilvihetetlenség 
nagydobját, mert beszakad.

Ezzel szemben a debreceni függet­
lenségi párt nyugodt meggondoltsággal, 
megvetve a vak harci-lárma furfangos- 
ságait, készülődik a választásra, bízva 
városunk független érzelmű polgárainak 
elvhüségében, amelyet nem lehet lármás 
kortes-reklámokkal félrevezetni. Hiszen, 
aki higgadt tárgyilagossággal mérlegeli 
a két jelölt közti külömbségeket, az ön­
magától is rájön arra, hogy melyik érde­
mesebb a Szabó Kálmán által gazdátla­
nul hagyott mandátumra.

Az-e, aki legfübb érvényesítője volt 
itt Debrecenben egy, az egész nemzet 
által meggyülölt, korrupt politikai rend­
szernek, vagy aki a nemzeti korménv 
egyik nagynevű tagjának: Kossuth Fe­
rencnek függetlenségi politikáját akarja 
megválasztásával győzelemre juttatni ? !

Hogy vájjon ki érdemesebb a biza­
lomra ?! — Az-e, aki volt Tisza-párti, 
Bánffy párti s aki most pártonkivülinek 
vallva magát, veszi fel a versenyt, a 
politikai küzdőtéren vagy aki soha más 
politikai nézetet nem vallott, mint füg­
getlenségit és negyvennyolcast ?!

Az-e, aki magas hivatali méltósá-

es uj
valamint

gában nem riadt vissza az önkényeske­
déstől sem, vagy az, aki egész pálya­
futása alatt mindenkor első volt az ön­
zetlen politikai, társadalmi, kulturális és 
jótékonysági mozgalmak irányításában ?!

Kossuth Ferenc a debreceni 
függetlenségi párthoz.

Képviselőválasztás Debrecenben. 

Választási mozgalmak.
A debreceni harmadik kerületbeli orszá­

gos képviselőválasztás mozgalmai erősen fog­
lalkoztatják a kedélyeket.

A választás eléggé izgalmasnak ígérkezik, 
miután a Degenfeld-párt nem riad vissza á 
korteskedés semmi eszközétől.

Legutóbb választási intézőbizottságukba 
legalább egy tucat olyan embert vettek fel, akik 
egyáltalán nincsenek egy véleményen a Degen- 
feld-párttal, az ajánlási ivén is sokan szerepel­
nek, akik kijelentették és nyíltan hangoztatják, 
hogy ők nem írták alá az ivet.

No de ilyen kortesfogással nem tévesztik 
meg a szavazópolgárságot. Ennek volt valami 
foganatja a régi Tisza-aera alatt, de most ha­
tástalanul alkalmazhatók csupán.

A függetlenségi párt végrehajtó-bizottsága, 
amely Somogy/ Pál elnöklete alatt vezeti a vá­
lasztást, a Varga- és Kossuth-utcai kerület in­
téző-bizottságának tagjaiból áll és kiegészítette 
magát még azokkal, akik újabban és pedig 
nagy számmal léptek be a pártba.

Említettük, hogy Csanak János jelölése 
alkalmából a függetlenségi párt üdvözölte 
Kossuth Ferencet. Az üdvözlő sürgöny szövege 
a következő volt :

Nagyméltóságu 
Kossuth Ferenc urnák,

az országos függetlenségi és 48-as párt Elnökének
Budapest.

Midőn a debreczeni függetlenségi és 
48-as párt nagyválasztmánya a harmadik ke­
rületben megüresedett képviselői állásra Csa­
nak János urat egyhangú lelkesedéssel jelöli, 
egyszersmint megragadja az alkalmat arraj 
hogy Nagyméltóságod iránt érzett feltétlen ra­
gaszkodásának kifejezést adjon és szives üd­
vözletét küldje.

Hazafiul tisztelettel
Dr. Szikszói Szabó László, Somogyi Pál 

iegyzö- elnök.
Kossuth Ferenc erre az üdvözlő sürgönyre 

a következőkben válaszolt táviratilag :
Megnyugvással és örömmel vesz 

a párt központja tudomást arról, hogy

a helybeli piaczon kizárálag Szendrő Sándor zongora ás 
langszer íaktárában kaphatók. — Legkisebb méretű MINIATUR“ 

zongorák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű
kfizíltetne? ThU/r°k sz.avat<íss.ág mellett mérsékelt áron esz- 
közöltéinek. The Gramophon Lid-téle beszélő gépek és lemezek
bedeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szení-
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a debreczeni harmadik kerület füg­
getlenségi és 48-as pártja program- 
műnk alapján Csanak Jánost jelölte. 
Választásuk méltóbb férfiúra nem es­
hetett volna, kit várva-várok oldalam 
mellé, hogy elveinkért és hazánkért 
folytatott ‘küzdelmünkben részt ve­
gyen. Csanak Jánost, mint az orszá­
gos párt hivatalos jelöltjét erkölcsileg 
melegen támogatni fogjuk.

Kossuth,
országos elnök.

Lelkészválasztás Deb- 
reczenben.

A választás eredménye.
A debreceni református egyháznak Kiss 

Albert halála folytán megüresedett egyik lel­
kész! állását vasárnap és hétfőn töltöttek be 
a debreczeni református hívek valasztasa ut­
ján. Kiváló férfiak jelöltettek s_ mégis győz- 
lesnek egy debreczeni fiatal vallástanar valasz- 
tatott meg tizenegy szótöbbséggel. Szomorú 
eredmény ez akkor, amikor érdemes férfiak es 
kiváló szónokok álltak egymással szemben 11 
szavazaton múlt, hogy az, aki_ a megüresedett 
lelkészi állást legméltóbban es kozmegelege- 
désre töltötte volna be, nem lett megválasztva. 
Ho<ry miért történt ez s miért nem tudta partja 
győzelemre vinni a zászlót, az a sok vissza­
utasított és megsemmisített szavazatban rejlett, 
de meg abban is, hogy Zih Sándor partja 
nagv többségben a pótválasztas alkalmával 
Híves Endre ellen fordult. A Zih-part ezen 
állásfoglalása hozta be Uray Sándort az igen 
csekély szótöbbséggel, bár a Zih-part vezető- 
tősége megígérte, hogy a pótvalasznal nem 
gyakorolja szavazati jogát.

A választás lefolyásáról tudósításunk a
következő :

A nagytemplomban.
Vasárnap délelőtt tiz óra után nyitotta 

meg a választó-gyűlést a nagytemplomban Szécsi 
István mikepércsi lelkész, választási elnök. Fel­
olvasta az egyházi törvényeknek a valasztasra 
vonatkozó paragrafusait és a pályázok neveit.
A következők adták be palyazataikat . Zih San 
dór b.-ujfalui, Illyés Endre b.-ujvarosi, Dió­
szegit! Mihály t.-füredi, Török Imre kisújszál­
lási lelkészek, Uray Sándor és Kovács János 
debreceni vallástanárok. Benyújtotta palyazatat, 
de időközben visszalépett Szabó Miklós.

Az elnök megkérdezte a híveket, hogy a 
pályázók közül akarnak-e valakit egyhangúlag 
megválasztani. Minthogy több név hangzott el, 
a szavazást el kellett rendelni. A szavazatszedo 
küldöttségek a szavazó-helyisegekbe vonultak 
s megkezdődött a szavazás.

A szavazás.
A Péterfia-, Csapó- és Hatvan-utcai vá­

lasztók az egyház tanácstermében, a Kossuth-, 
Piac- és Varga-utcai választók a Doci-fele 
leányiskolában adták le szavazataikat. Keso 
estig tartott a szavazás. A Peterfia-utcai kerü­
letben fél nyolc órakor zárták le a szavazást 
és az eredmény a következő volt .

Illyés Endre 265
Uray Sándor 163
Kovács János 91
Zih Sándor 81
Diószeghi Mihály 46
Török Imre 1

A Kossuth-utcai helyiségben hét órakor 
zárult a szavazás a következő eredménnyel: 

Uray Sándor 251
Illyés Endre 159
Zih Sándor 115
Kovács János 60
Diószeghi Mihály 43

A két küldöttség egybeolvadván összead­

ták a szavatokat s a következő eredmény 
jött ki:

Illyés Endre 424
Uray Sándor 414
Zih Sándor 196
Kovács János 151
Diószeghi Mihály 89
Török Imre 1

Minthogy abszolút többséget egyik jelölt 
sem kapott a választási elnök kimondta a pót­
választást Ilyésl Endre és Uray Sándor között 
s annak határidejét délelőtt 9 órára tűzte ki.

Illyés Endre választói nagy reménykedve 
mentek neki a hétfői küzdelembe, mert a va­
sárnap eredménye nagyban kecsegtette okét a 
győzelemmel.

A pótválasztás.
Hétfőn egész nap folyt a szavazás. Szün­

telen vonultak az urna elé a választók s az 
eredmény a kombinációk szerint Illyés Endré­
nek győzelmével kecsegtetett. Sajnos azonban, 
hogy a reménységek nem valósultak meg, mert 
közben kitűnt a" Zih-pártnak Uray Sándor 
mellett való állásfoglalása s így tizenegy sza­
vazattal Uray Sándor nyerte meg a _ tobb-

^ A szavazatok aránya este nyolc órakor 
a következő volt:

A Péterfia-utcán
Illyés kapott 434-et
Uray „ 320-at.

A Kossuth-utcán
Uray kapott 413-at
Illyés „ 288-at.

Ezek szerint az összesen beadott 1455 
szavazat közül Uray Sándorra esett 733, Illyés 
Endrére pedig 722 s igy az elnök _ Uray Sán­
dort jelentette ki megválasztott lelkésznek.

A differentia nagyon, nagyon csekély a 
szavazatok között s valószínű, hogy a meg­
semmisített és el nem fogadott szavazatok e 
különbséget is elosztották volna. A választás 
eredményével s tekintve az előfordult szabály­
talanságokat stb., melyeket Uray Sándor pártja, 
de különösen péterfia-utcai kerület választási 
elnöke elkövetett, valószínű, hogy a választást 
meg fogják semmisíteni.

Debrecen lakpénzosztálya.

Az állami tisztviselők mozgalma.
Ismertettük már azt a mozgalmat, melyet 

a debreceni állami tisztviselők indítottak, hogy 
Debrecent a kormány magasabb lakpénzosz- 
tályba sorozza. Ezirányban már a törvényható­
ság is felterjesztést intézett, de a tisztviselők 
nem tartják feleslegesnek, hogy a városi tör­
vényhatóság felterjesztésén kívül maguk is fo­
lyamodjanak a II. osztályú lakpénzért. Az e 
tárgyban készült kérvényt Kazincy Gábor kir. 
táblai biró és dr. Kardos Albert tanár, mint az 
állami dsztviselök helybeli körének elnöke es 
titkára tegnap küldötte fel Bakonyi Samu or­
szággyűlési képviselőnek azzal a kéresse), hogy 
ő és Debrecen városának másik képviselője, 
dr Thaly Kálmán v. b. t. tanácsos személye­
sen nyújtsák át Wekerle Sándor miniszterel­
nöknek, egyszersmind legyenek hathatós szó­
szólói Debrecen e nagyfontosságu ügyének. 
Maguk az állami tisztviselők a következő ér­
vekkel támogatják kívánságuk jogosultságát.

1. Debrecen előzőleg a II. lakpénzosz- 
tályban volt és még az ezzel járó illetmények 
javításáért is több Ízben folyamodtak.

2. Debrecen építkezés tekintetében rend­
kívül elmaradt; a kevés számú modern laká­
sok ára hihetetlenül magasra emelkedett.

3. Azjállami és államvasuti hivatalok, is­
kolák, pénzintézetek stb. gyors szaporodása 
lefoglalta a lakható helyiségek igen nagy ré­
szét, a tervezett közművelődési ház és az 
egyetemmé fejlődő ref. főiskola szintén kere­
settebbé és drágábbá tesz minden megfelelő 
1 ukúst

4. A 111. lakpénzosztály illetményei messze 
mögötte maradnak nemcsak a velük azonos

rangú katonatiszti lakpénzeknek, hanem az ál- 
lamvasuti hivatalnokokéit sem érik el, akik 
Debrecenben, mint üzletvezetősegi székhelyen 
a budapesti lakáspénznek 90 szazatokat el-
VeZlk 5. A háziurak, velük eggyütt számítván 
Debrecennek a második lakpénzosztalyba jutá­
sára, már 1908. májusától kezdve úgy felcsap­
ták a lakások árát, mintha az allarm tis^v>se- 
lök valósággal megkapták volna a II. lakpenz- 
osztály illetményeit.

Az országos képviselőkön kívül Wesz7 
préiny Zoltán főispán is megígérte jóakaró 
közreműködését és igy nem alaptalan az a e 
ménv hogy Debrecen városának es az allami 
tisztviselőknek ez a közös erővel indított ak­
ciója sikerrel fog végződni. __

Tüdőbetegek szanatóriuma 
Debreczenben.

Évtizedek óta azon fáradozik az orvosi 
tudomány, hogy a tüdővész bacillusait kiirtsa 
s az emberiségnek szánaiomrameltó, nalana 
ítélt szerencsétlenjeit visszaadja az életnek!
Minden kísérlet, minden tudományos gondter­
hes kutatás meddőnek bizonyult s a gyilKom 
kór percről-perczre, pillanatról-pillanatra ke­
gyetlenül aratja szánalom ram él tó áldozatait.

Rövid pár éve annak, hogy a fáradha­
tatlan felebaráti szeretet, akadályt nem ismerve, 
nem csüggedve, egyetlen egy ember nemes 
kezdeményezése folytán megalapította Magyar- 
országon az első szanatóriumot, amelynek véd­
nökségét József kir. főherceg és nemeslelku 
neje, Auguszta főhercegnő vállalták el.

A fenséges védnökök, a kormány es Lu­

kács György v. b. t. t., a szanatórium meg­
alapítójának anyagi és erkölcsi támogatása me.- 
lett csakhamar virágzásnak indult.

Igen, virágzásnak, mert rövid pár év alatt 
számtalan tüdőbeteg hervadásnak és pusztulás­
nak indult életét nyerte vissza a „József kir.
herceg-szanatórium“-ban.

Sajnos azonban, a szanatórium szűknek 
bizonyult, olyannyira, hogy az egész országból 
jelentkező tüdőbetegeknek csak egy kis számat 
lehet befogadnia.

Ezen a nagy bajon segíteni kell ; hogy 
hogyan és mikép ? Ennek a nehéz problémá­
nak a megoldásához csak egy, egyetlenegy' ut 
vezet, amely a megvalósításhoz egész közel 
viszi a szegény, szerencsétlen, tüdőveszben 
sínylődő betegek megmentését és ez : az em­
berek nemeslelküsége 1 Az egészséges emberek 
nemeslelküsége és a földi boldogságot elvező 
embertársaink áldozatkészsége !

A „lózsef kir. herceg-szanatórium -nak az 
országban vannak fiók-egyesületei, lelkes, áldo­
zatkész, emberszerető és nemesszivü vezetőkkel 
és tagokkal megáldva, akik eddig is es bizo­
nyára a jövőben is nemes emberbaráti támo­
gatásukkal nem egy halálraszánt tüdőbeteget 
mentettek már meg, visszaadva őt az elemek 
és gyászbaborult, szerető hozzátartozóiknak.

Debrecen városában és egész Hajdume- 
gyében közismert és kedvenc jótékony intéz­
ménye volt mindig a nemesen gondolkodó, ál­
dozatkész közönségnek a „József kir. herceg­
szanatórium egyesület“ itteni fiókja.

A debreceni és hajdumegyei közönség 
nemesen érző szive minden alkalommal meg­
nyilatkozott, amikor a szegény, Szerencset ton 
tüdőbetegek sorsáról volt szó és mindenkor 
sietett fillérjeivel hozzájárulni és támogatni ezt 
a nemes emberbaráti intézményt !

Rövid pár hónappal ezelőtt a budapesti 
központi iroda országos mozgalmat indított, 
mely mozgalomnak egyetlenegy célja volt: pénzt, 
sok pénzt összegyűjteni, hogy a „Józset. , "y 
herceg-szanatórium“-ot bővíthesse s lehetőleg 
az ország nagyobb városaiban — megyékre 
beosztva — újabb és újabb szanatóriumokat
építtethessen fel. ,

Debrecen városában is, lehetőleg meg 
ebben az esztendőben felépül az első fiók-sza­
natórium, amelyben kizárólag debreceni és haj­
dumegyei tüdőbetegeket fognak kezelni !

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és Meidinger kályhák a

Schvartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben.

í i
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szTnihazDe hogy ez a nagy horderejű nemes in­
tézmény városunkban is mielőbb felépülhessen 
s az erre a célra már egybegyült tőke a szük­
séges összegre kiegészíttessék, városunk és me­
gyénk nemeslelkü közönségének támogatását 
kéri a központi iroda.

Eddig nyilvános gyűjtésekkel, perselyek­
kel, zene-, dal- és tánccal gyiijtettek a nemes 
célra a fillérek és koronák, most a „József kir. 
herceg-szanatórium egyesület“ vezetősége az 
irodalom és művészet segítségét vette igénybe 
s akkor, amikor kér, könyörög : életet koldul 
az élőktől, a magyar iróvilág legelőkelőbbjei­
nek tollából eredő gyönyörű történelmi, hatal­
mas diszkötetet ad, amelybe a Múzeumban és 
az Eszterházy-képtárban levő örökbecsű törté­
nelmi festményekből ötven művészi kivitelű 
festmény-reproductiót mellékelt.

A hatalmas méretű impozáns diszkötet 
irodalmi részét, — amely a magyar nemzet 
történetének fényes kimagasló korszakalkotó 
jeleneteit foglalja magában, a következő jeles 
írók Írták: Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél, 
Ambrus Zoltán, gróf Andrássy Gyula, Bársony 
István, Benedek Elek, dr. Cobor Béla, dr. 
Fraknói Vilmos, Gárdonyi Géza, Graca György 
Hercegh Ferenc, Hook János, dr. Marcali Hen­
rik, Molnár Ferenc, Mikszáth Kálmán, Rákosi 
Jenő, Rákosi Viktor, Szomaházy István, dr. 
Várady Antal, Varga Ottó, Vaszary Kotos stb.

A diszkötethez mellékelt ötven hírneves 
magyar történelmi festmények (metszetek) al­
kotói a következők: Than Mór, Vágó Pál, Mu- 
raközy Mihály, Lotz Károly, Pálya Cebesztin, 
Bencur Gyula, Litzenmayer Sándor, Grünwald 
Béla, Orlay Soma, Matejkó János, Bihari Sán­
dor, Székely Bertalan, Wagner Sándor, Tarnay 
Gyula, Pataky László, Koroknyay Ottó, Ligeti 
Antal, Dudits Andor, Holló Barnabás, Zichy 
Mihály stb.

Az irodalmi és művészi értékű, maradandó 
becsértékü hatalmas kötet árát az intéző körök 
200 korona bolti árban állapították meg, — 
azon nemeslelkü előfizetőknek, akik a gyűjtés 
keretében, aláírási ivén előjegyezve fizetnek elő 
a diszmüre, azoknak ezidőszerint 120 korona 
előfizetési árban szállítja a „József kir. herceg 
szanatórium egyesület“ központi irodája.

Az előfizetés 3 koronás utólagos havi 
részletekben fizetendő, a diszkötet előzetes el­
küldése és átvétele után.

Egyszerre történő lefizetés esetén a 120 
korona kedvezményes árból, még 10 százalék 
engedmény vonható le.

A kötet már teljesen elkészült és az elő­
fizetés napjától számított 8 napon belül portó­
mentesen megküldetik.

Előfizetéseket, tekintettel a jótékony célra, 
lapunk kiadóhivatala szívesen elfogad.

Kasszafurók 
az Erzsébet-malomban.

Meghiúsult betörés.
Vakmerő betörés ügyében nyomoz most 

a debreceni csendőrség. A betörés a diószegi 
utón, a katholikus temető mellett lévő Erzsé­
bet-malomban történt, minden valószínűség 
szerint vasárnapról hétfőre virradó éjszaka. A 
betörők a malom raktárhelyiségének az abla­
kát betörve, jutottak be malomba, a raktárból 
pedig az irodába. Itt felforgattak mindent, de 
semmit sem találtak. Megpróbálkoztak a Wert- 
heim-szekrény felfeszitésével is, de ezzel sem 
mentek semmire, legfeljebb annyira, hogy az 
erős vasszekrényt kissé megrongálták, de sem 
a fedőlapot befesziteni, sem megfúrni nem si­
került nekiek. A betörők a jelek szerint az 
egész éjjelt az irodában töltöttek, de oly kez­
detleges eszközökkel dolgoztak, hogy még így 
sem sikerült pénzhez jutniok, hát reggel felé 
kivonultak anélkül, hogy egy krajcárt szerez­
tek volna.

A csendőrség nagy apparátussal nyo­
mozza a betörőket. Legérdekesebb a dolog­
ban, hogy hasonló körülmények között pár 
nappal ezelőtt ázoboszlón is történt hasonló : 
kasszu. au,'... Úgy látszik, a tettesek egy és , 
ugyanazok.

* Műsor. Kedden. Egy párisi regény, 
szinmti. (C.) Szerda. Baba, operette. (A.) Csü­
törtök. Mikádó, operette. (B.) Péntek. Szeren­
cse fia, comedia. Újdonság. (C.) Szombat. Sze­
rencse fia, comedia. (A.) Vasárnap d. u. Szö­
kött katona, népszínmű. Vasárnap este. Gépiró 
kisasszony, operette.

* A színház hírei. Ma este kerül színre 
hosszabb pihentetés után Fenillet romantikus 
színmüve, Egy párisi regény. A főszerepet Zi­
lahi Gyula adja. — Horváth Kálmán betegsé­
géből felépülve már szerdán a Baba operetté­
ben felléphet. — Teli Vilmos lesz a legköze­
lebbi classzicus estéje a színháznak. Teli Vil­
most Lugosi adja. — Szerencse fia, Drégely 
szatirikus darabja, melyet a szerző komédiá­
nak keresztelt, pénteken kerül először színre. 
A darab mulattató, hohózatos jellegű és ment 
minden pikantériától. — Mikádó, Sulliván bá­
jos zenéjü operetteje, mely mind a két előadá­
sán eddig nagy sikerrel került színre; csütör­
tökre van ismét műsorra kitűzve b) bérlet­
ben.

Fráter Loránd Debrecenben.

Művészi hangverseny.
Széles e hazában mindenütt ismeretes a 

Fráter Loránd neve. Csodálatos müvészegyéni- 
ség Fráter Loránd ! Dalos a lelke, nótás az 
ajaka s mintegy vándor-troubadnr jár városról- 
városra, hogy megszólaltassa a szivében zsongó 
szebnél-szebb melódiákat.

Fráter Loránd a népies motívumokat kelti 
életre úgy, ahogy átrezegnek, átszürődnek az ő 
szubtilisan, érzékeny intellektualitásán. Éppen 
az karakterizálja az ő költészetét, hogy mint a 
nép-lélek alapos ismerője, megsejti az abban 
rejlő harmóniákat, amelyeket az ő teremtő ere­
jétől megtermékenyítve ad vissza.

Fráter Loránd, mint a magyar dal leglel­
kesebb apostola, igazán kulturmissziót teljesít. 
Dicséretére kell feljegyeznünk városunk intelli­
genciájának, hogy megértette s méltányolja azt 
a nemes hivatást, aminek Fráter Loránd szol­
gálatába szegődött s szinüitig megtöltötte va­
sárnap este a Bika szálloda dísztermét.

A programmot dr. Várady Antal, a Pe- 
tőfi-társaság tagja nyitotta meg. Dr. Várady 
Antal különösen a régi magyar színészet tör­
ténetére és Petőfi biográfiájára vonatkozó ada­
tok kutatásával szerzett magának elévülhetetlen 
érdemeket. Bevezető előadásában összekap­
csolta ezt a két kedvenc témáját s arról beszélt, 
hogy „hogyan lett színész Petőfi ?“ Majd pedig 
a Petőfi halálára vonatkozó különféle verziók 
közül ismertette azokat, amelyek a legvalószí­
nűbbeknek látszanak.

Dr. Várady Antal színes vonásokkal raj­
zolta meg Petőfi lángszellemének glóriával öve­
zett alakját kimutatta azokat a nyomós és 
hathatós okokat, amelyek örök szép munkáinak 
megírására a rendkívüli talentumnak az impul­
zust adták. Találóbbnál-találóbb poétikus ha­
sonlatokban gazdag stílusával előadásának köz­
vetlen melegségével szinte magával ragadta a 
hallgatóságot úgy, hogy az müsorszámainak 
végeztével frenetikus tapsviharban tört ki.

Fráter Loránd congeniális társa, Tarnay 
Alajos, két zongora számmal szerepelt. A han­
gulatok meglepően finom nüanszirozása bilin­
cselt le bennünket Jeginkább a Tarnay Alajos 
virtuóz játékában. Ö látta el különben Fráter 
Loránd énekszámait is diskréten, simuló kí­
sérettel s nagyrésze van neki az elért sikerben.

Az érdeklődés természetesen hatványozott 
mértékben Fráter Loránd felé fordult. Imponáló 
alakja, nagyterjedelmü s tisztán csengő hangja 
frappirozták , tetőfokra emelték a hatást. Min­
den szava szívből jött s szivekhez jött s szi­
vekhez szólott s talán ezért nem tudtunk nó­
táival betelni. A publikum valósággal ünne­
pelte Fráter Lorándot s nem engedte addig le 
a pódiumról, mig nótáit ráadásokkal meg nem 
toldotta. Végezetül közkívánatra legkedveltebb 
szerzeményeit, a „Száz szál gyertyát“ adta elő, 
amely után tomboló lelkesedés közben oszlott 
szét a distingvált, elite közönség.

Fráter Lorándot különben nemsokára 
viszont látjuk, megígérte ugyanis, hogy közre­
működik a március hóban a Székely Társaság 
rendkívül fényesnek Ígérkező matinéján.

(Sz. F-c.)

Hol a kétezer korona?

Jogtalanul felvett pénz.

Mese egy rablótámadásról.
Igen érdekes részletekkel biró csalásról 

érkezett jelentés a szomszédos Egyekről a deb­
receni kir. ügyészséghez. Annyi adag furfang 
és vakmerőség van ebben az esetben, hogy 
szerinte párját ritkítja. A tettesek furfangján 
azonban túljárt a csendőrök ügyessége, Így 
aztán a vakmerő csalás elkövetői Nagy Fe­
renc és Mészáros Péter földműves napszámo­
sok mégis csak a börtönbe jutottak.

Az eset ott kezdődött, hogy az egyeki 
postára a múlt hét péntekjén egy pénzkülmény 
érkezett a debreceni munkásbiztositó pénztár­
tól Nagy Ferenc egyeki lakos és felesége Kala 
Erzsébet részére. A házaspár ezt a pénzt be­
tegpénz és végkielégítés gyanánt kapta. Az 
egyeki postahivatal szolgája a vétivet a pénz 
megérkezéséréi tévedésből egy másik Nagy Ist­
vánnak kézbesítette.

Ez a Nagy István gondolta, hogy név­
csere történt, hanem azért nem szólt semmit, 
hanem elfogadta a vétivet s rögtön elment a 
a postahivalba, hol a pénzküldeményt gyanút­
lanul kiadták, mert azt hitték, hogy az illetékes 
Nagy István jelentkezett az átvételre.

Nagy István a pénzzel korcsmába tért 
s idogálni kezdett. Eközben azonban elgon­
dolta, hogy a pénzt csak nem tudja ő magá­
nak megtartani, mert hisz a turpisságra előbb- 
utóbb rájönnek és akkor nemcsak a pénzt 
kobozzák el tőle, hanem meg is büntetik. A 
büntetéstől nem félt, de a pénzt akarta meg­
tartani mindenáron és végre egy nagyon fur­
fangos tervet eszelt ki. Mindenekelőtt összeszö­
vetkezett Mészáros Péter nevű szomszédjával, a 
kiknek segítségével vég-e is hajtotta tervét, 
mely egyszerűen abtol állott, hogy úgy tün­
tetik fel a dolgot, mintha tőle a felvett pénzt 
elrabolták volna. Úgy számítottak, hogy ez 
esetben csak az történhet, hogy csalásért egy 
pár hónapra megbüntetik őt, Nagy Ferencet, de 
a pénz, az megmarad.

Este hét órakor hagyták el a korcsmát. 
Hazafelé menve, a megbeszélt terv szerint a 
kertek alján Mészáros Péter odakötözte cin­
kosát a kerítéshez, a fejére egy zsákot húzott 
és aztán otthagyta. Nagy Ferenc aztán elkez­
dett segítségért kiáltozni s mikor a járókelők 
ráakadtak, nagy rémüldözések közt elbeszélte, 
hogy rablók támadták meg és kirabolták. 
Ugyanígy beszélte el a dolgot a csendőrök 
előtt is, de a csendőrség a nyomozás során 
csakhamar kiderítette a valóságot és Nagy 
Ferencet, valamint Mészáros Pétert letartóz­
tatta. A pénzből azonban már csak 140 ko­
ronát találtak meg náluk. A nyomozás folyik.

Korcsolya- és 
Sport-czip ők

nagy választékban

MANDEL LIP ÓT
czipö nagy raktárában 

Arany János-utczávai széniéi. »
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Művészet.
A Zenekedvelők Társaságának veze­

tősége ez utón is felhívja a közönség figyel­
mét arra, hogy Weidt Lucy kamaraénekesnő, 
operaházi művésznő, dr. Molnár Géza egye­
temi és zeneakadémiai tanár, továbbá Polonyi 
zongoraművész és Földesy gordonkaművész 
mai hangversenye este fél 8 árakor kezdődik. 
A tagok által el nem foglalt helyekre szóló je­
gyek Csáthy Ferenc ur üzletében és este a 
pénztárnál válthatók.

Titokzatos gyermek­
gyilkosság.
Gyanús haláleset.

A debreczeni vizsgálóbiróság tegnap ti­
tokzatos ügyben indított nyomozást. Hajdúszo­
boszlón tegnap reggel meghalt Varga József 
nevű egyesztendős lelenc gyermek. A fiúcska 
Róth Ignácné, szoboszlói lakosnőhöz volt adva 
tartás végett. A halálesetet maga Róth Ig­
nácné jelentette be, mire a hullát megvizs­
gálta a halottkém, ki igen gyanús dolgokat 
tapasztalt. A gyermek hulláján ugyanis a foj- 
togatás jeleit konstatálta, amiből arra le­
hetett következtetni, hogy a gyermeket meg­
fojtották.

Az esetet táviratilag jelentették be a 
debreczeni kir. ügyészségnek. Gáthy Bálint 
királyi ügyész azonnal a legszélesebb körű 
vizsgálatot és a holttest felboncolását elren­
delte. Horváth Arthur törvényszéki orvos ma 
ki is utazott a helyszínére a boncolás megej- 
tése végett.

A szoboszlói rendőrség kihallgatta a 
gyermek ápolónőjét, Róth Ignácnét, de ez nem 
tudott kellő felvilágosítást adni a gyermek ha­
láláról s úgy igyekszik feltüntetni a dolgot, 
hogy a gyermek éjszaka álmában fuladt meg, 
amint magára rántotta a párnákat. Ez azon­
ban igen valószínűtlen; azért a vizsgálat to­
vább folyik.

Gyengeséget
még ha betegség után való szervi betegség 
is, könnyen le lehet győzni, valamint az egész­
séget és az erőt gyorsan s biztosan helyre le­

het állítani SCOTT-féle emulsió által.

Kényes íny és gyomor
amely nem bírja el a közönséges 

csukamájolajat, a

SCOTT-fele Emulsio-t,
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 

a közönséges csukamájolaj.

Eay eredeti üveg ára 2 R. 50.
Kapható minden gyógytárban.

IWULATSAG.
A szombati „bonbonniére“ estélyről.

Csendben, zajtalanul működik 17 év óta a 
Zion“ betegsegélyző egylet. A 220 rendes, 

160 pártoló és néhány örökös tagon kivül alig 
vesz róla tudomást a nagyközönség, mert jó­
tékony cselekedeteit az egylet nem viszi a nagy 
nyilvánosság piacára. De tudnak róla azok a 
szegény családok, akiknek hozzátartozóit a 
nyomorúságban is betegség gyötri, vagy a 
családfentartót elragadja a könyörtelen halai. 
Ezeknek a szegény embereknek a száma nö­
vekszik aránytalanul az egyleti tagok szaporu­
latával és halk kopogtatásuk a Zion egylet aj­
taján nem hallatszik ki a város többi jóté­

kony intézményének zajos működésébe. Ezért 
határozta el magát az egylet, hogy ő is a jó­
tékonyságért nemes, modern fegyverekkel küz­
dők sorába lép, hogy ezáltal is a közönség fi­
gyelmét felkeltse és ébrentartsa. Szombaton, e 
hó 16-án esti fél 9 órai kezdettel lesz a Royal 
szálloda dísztermében első nagyszabású tánc- 
cel egybekötött estélye, melyet a rendező bi­
zottság elég ötletesen, „bonbonniére estének“ 
nevezett el. Am ne ijedjenek meg a család­
apák, az est nem a fővárosi bonbonniére ka­
baré mintájára lesz szabva, — bátran elhoz­
hatják leányaikat, a rendezőség csak a bon­
bonniére ötletessége után indul a műsor és 
szereplők összeállításában. A szellemes és mu­
lattató harcban részt vesznek : Gyöngyi Jolán, 
Huzella Irén, Radó Anna, Horváth Kálmánná, 
Simovits Rózsi urhölgyek, Zöldi M. János, a 
hazai biztositó agilis művész titkára, Hajnal 
Arthur, a pompás hangú énekes amateur mű­
vész, meg olyan vérbeli színészek, mint Gyöngyi 
Izsó, Horváth Kálmán és Nádor Zsiga urak. 
Jegyek előre válthatók Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszertárában (Kossuth-utca), a Központi 
drogueriában (Városház-épület) és Schwartz 
M. L. ur üzletében (Piac-utca) 3 és 2 koronás 
árban.

Békekötés Török­
országgal.

Az egyezkedések eredményre 
vezetnek.

Konstantinápolyból táviratozzák: Pallavi- 
cini őrgróf nagykövetnek tegnapi kijelentése, 
hogy Ausztria—Magyarország a török állam­
nak Boszniában volt uradalmaiért 2 és fél 
millió fontot fizet, igen jó benyomást gyako­
rolt a portára. A nagyvezér az ajánlatot ma 
előterjesztette a minisztertanácsnak és meg­
ígérte, hogy holnap vagy holnapután átfogja 
adni a választ, mire a javaslatok alapján meg 
fogják kezdeni a formális tárgyalásokat. — A 
porta eleinte nagyobb összeg elérését óhaj­
totta, de azzal a kijelentéssel szemben, hogy 
ez az összeg maximumot jelent, előállottak, 
mert nagyobb súlyt fektettek arra, hogy a 
függő kérdést gyorsan elintézzék és az Auszt- 
ria_Magyarországgal való barátságos viszony 
újra felvétethessék. Ez a tekintet, úgy látszik, 
győzni fog és az ajánlat elfogadását fogják el­
határozni.

Mértékadó diplomáciai körökben, melyek 
a Balkánkrizisek békés megoldására törek­
szenek, Ausztria—Magyarország ezen lépését 
nagy tetszéssel fogadják. Ezek a körök abban 
a véleményben vannak, hogy most már a por­
tával való teljes megegyezés várható.

Paris, január 10. A Temps Ausztria— 
Magyarország ajánlatára a következőket mondja: 
Az Ausztria—Magyarország és Törökország 
között megegyezésre vonatkozólag egy fontos 
lépés történt, melyet mindenki örömmel üd­
vözölhet. A béke érdeke egy ilyen megegye­
zés által figyelemreméltó eredménnyel fog 
gazdagodni. Ausztria—Magyarország tekintélye 
nem fog csorbát szenvedni, ha Törökországgal 
szemben nagylelkű eljárást fog követni. Tö­
rökországnak minden oka meg van arra, hogy 
ezen transakció által megszabaduljon azon ne­
hézségektől, melyek múltját érthetővé teszik. 
Kívánatos, hogy Törökország megértse, hogy 
uj törekvéseivel maradandó és békés nemzet­
közi helyzetet teremt.

Az egyezmény aláírása.
Konstantinápoly, január 11. A leg­

határozottabb alakban hire jár, hogy 
Ausztria—Magyarország és Törökország 
között az egyezséget holnap alá fogják 
írni.

Konstantinápoly, január 11. Kemil 
basa kijelentette egy hirlapiró előtt, hogy 
valótlan az a híresztelés, mintha a porta 
visszautasította volna Pallavicini ajánla­
tát. — Az egyezmény aláírása okvetlen 
meg fog történni. A minisztertanács az 
ajánlatot kedvezően fogadta, annál is 
inkább, mert ez által a monarchia kive­

zető utat mutatott az annexiós bonyoda­
lomból. Bizton remélik, hogy az egyez­
ményt a török parlament is elfogadja.

Az egyezkedés hatása..
Belgrád, január 11. A Pallavicini 

által a porta elé terjesztett béke ajánlat 
az itteni körökben mély hatást tett. Bel- 
grádban aggodalommal várják a porta 
válaszát. A lapok is tartózkodnak min­
den vélemény nyilvánítástól s egyszerűen 
regisztrálják az eseményeket.

HÍREK.
— Közigazgatási bizottsági ülés a 

vármegyén. Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a 
havi jelentéseket terjesztették elő.

— A kamara elnökválasztása.
A kereskedelmi és iparkamara mindkét 
szakosztálya értekezletet tartott tegnap 
délután az elnökválasztás ügyében. A 
kereskedelmi szakosztály Zádor Lajos 
kir. tan. elnöklete alatt tanácskozott s 
javaslata alapján a szakosztály egyhan­
gúlag Szent-Királyi Tivadar eddigi alel- 
nököt jelölte az elnöki tisztségre. Az 
ipari szakosztály Dávidházy Kálmán el­
nöklete alatt külön folytatta tanácskozá­
sát s az osztály többsége szintén Szent- 
Királyi jelölésében állapodott meg. A 
kereskedelmi szakosztály egyszersmind 
a megüresedő alelnöki tisztségre is 
megtette jelölését. Egyhangúlag Fáik La­
jost jelölte.

— Eskütétel a városházán. A városi 
tanács mai ülésén két közigazgatási gyakornok 
tette le az esküt, dr.. Harsányi Miklós díjas és 
Vásáry István díjtalan közigazgatási gyakorno­
kok. Az eskümintát Szabó Elek polgármesteri 
titkár olvasta fel.

— Dr. Kovács Gábor külföldi útja.
Dr. Kovács Gábor, a debreceni jogakadémia 
kitűnő tanára állami segítséggel külföldi útra 
indult. Dr. Kovács Gábor be fogja járni Európa 
nagyobb városait, ahol felolvasásokat fog tar­
tani a magyar közállapotokról, Magyarország­
nak Ausztriához való viszonyáról. Előbb Ber­
linben, aztán Münchenben és Stuttgartban fog 
előadást tartani.

— A hatósági husszékről. Vettük a 
kező sorokat: Midőn a közönségnek tudomá­
sára hozom, hogy a hatósági husszék a ser­
tésvásártéren január hó 12-ikén megnyittatik, 
szükségesnek tartom, hogy az érdekelteket a 
hatósági husszék rendeltetéséről néhány szóval 
felvilágosítsam. A hatósági husszékben az em­
beri egészséget nem veszélyeztető, csekélyebb 
értékű hús, — amely ilyennek minősíttetik a 
közvágóhídon — fog elárusittatni. Három ki­
logrammnál többet egy-egy félnek egy napon 
eladni nem szabad, kivéve népkonyhákat és 
hasonló emberbaráti jellegű intézeteket — sze­
gényházakat, fogházakat, melyek szükségletü­
ket nagyobb mennyiségben is hatósági hus- 
székből szerezhetik be. Husárusitók, hentesek, 
kolbászkészitők, vendéglősök, korcsmárosok és 
általában olyanok, kik hús árusításával, vagy 
feldolgozásával foglalkoznak, a hatósági hus- 
székből nem vásárolhatnak. A hús ára, az ok, 
amiért a hús a hatósági husszékbe utaltatott, 
a helyiségben kifüggesztetik. Debrecen, 1909. 
január hó 10. — Steiner Jakab vágóhídi el­
lenőr.

— Szappangyártás és zsiradék ve­
gyészeti tanfolyam. Múlt év junius havában 
ismertettük lapunk hasábjain e tanfolyamot s 
most a debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
azt az értesítést nyerte, hogy a már ismerte­
tett három hónapos szappangyártás és zsira­
dék vegyészeti tanfolyam, melynek megkez­
dése január 15-ére volt tervezve, műhely 
hiánya folytán most nem tartható meg, hanem 
előreláthatólag március elsején veszi kezdetét
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1909. január 12. 5
és e naptól számítva 3 hónapig, azaz junius 
elsejéig tart. Minthogy a tanfolyam megtartása 
a jelentkezők számától is függ, az érdekeltek 
esetleges jelentkezésüket az iparkamarával kö­
zöljék.

— Frohner Géza öröké. A
Frohner Géza halálával megüresedett 
gázgyári főkönyvelői állásra kiírták a 
pályázatot. A pályázatok beadásának 
határideje január hó 25.

— Lamprecht Frigyesné meghalt.
Részvéttel vettük a következő gyászjelentést: 
Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen és áldott emlékű legjobb nevelő 
anyánknak, nagynéninek és rokonnak néhai 
Lamprecht Frigyesné, született Etlinger Bor­
bálának folyó 10-én, délután fél 4 órakor, 
életének 79-ik évében, özvegységének 11-ik 
havában az egyházi szentségek ájtatos felvétele 
után történt csendes elhunytét. Kedves halot­
tunk temetése folyó hó 12-én. délelőtt 10 óra­
kor, a róm. kath. egyház szertartása szeri-1 
lesz a Piac-utca 42-ik számú háztól. Az en­
gesztelő szent mise a temetés alkalmával fog 
a róm. kath. templomban az egek Urának be­
mutattuk Mely végtisztességtételre rokonain­
kat és jóösmerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1909. január hó 10-én. 
Az örök világosság fényeskedjék felette! Nyu­
godjék békével : Sógorai: Lamprecht Bernát 
és gyermekei, Friedl Adolf és neje Lamprecht 
Fant és gyermekei Berta és Adél, özv. Grits 
Györgyné szül. Lamprecht Magdolna és gyer­
mekei. Unokahugai: Tomega Jánosné, Farnadi 
^ndrené, Kábái Lajosné. Nevelt gyermekei : 
Grits Szidónia férjével Horváth György gyei 
Etlinger Ilona férjével Félegyházy Jánossal és 
gyermekeivel, Etlinger Lujza férjével Schneider 
Mihálylyal és gyermekeivel. A temetést Gebauer 
K. tem. int. rendezi.

— A cipészsegéd-tanfolyam befeje­
zése. Szép ünnepségek keretében fejezte be 
Széplaky József szaktanító a cipészsegéd-tan- 
folyamot január hó 9-én este. Az eredmény, a 
melyet e kiváló szakférfiú hallgatóival elért, sok 
tekintetben meglepő. Az aránylag rövid tan­
folyamon a cipészet mindenféle ágát felölelő 
szerkesztő rajzokon kívül módot talált arra is, 
hogy hallgatóival a jó cipésziparosnál szinté 
nélkülözhetetlen anatómiai ismereteket közölje, 
sőt ezenfelül őket a bőr technológiájára is ok­
tassa. Ipartestületünk tevékeny elnöke, Dávid- 
házy Kálmán és jegyzője, Scheibner Gyula igaz 
megelégedésüket fejezték ki.

— Debrecen vendégei. Darvassy Lajos 
Nagyvárad tanácsnoka ma egy törvényhatósági 
bizottsági tag; kíséretében Debrecenbe érkezett, 
hol szegényügyi intézményeinket tanulmá­
nyozza. Délelőtt meglátogatták a városi sze­
gényházat és a ref. ispotályt, délután pedig 
több jótékonysági egyesületünket. A nagyvá­
radi vendégeket Illésy Gyula fogalmazó kalau­
zolja.

— Érdekes és mindég változatos
Letzter József fényképésznek a kirakata. Nap­
nap után uj képek tarkítják a Piac-utcán levő 
kirakatait, amelyek mögül csupa ismerős ar­
cok kandikálnak felénk. Bálozó szép urleányok 
között ott találjuk most Rózsa Lilinek kitünő­
en sikerült képeit a Nagymamából és a Csók­
királyból, meg Huzella Irén pompás képeit. 
Mikorra a farsangnak vége lesz ismét ott 
fogjuk találni a bálozó hölgyek képekből ösz- 
szefüzett szép koszorúját, a városunkba ér­
kező idegent pedig megint csak Letzter kira­
kataihoz vezetjük, hogy szépeket művészies 
szépségben lásson.

~ Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
özv. Lamprecht Frigyesné r. kath. 79 éves, 
Gál János ref. 8 napos, Szabó Vilma ref. 2 
hónapos, Bereczki István ref. 66 éves, özv. 
Kósa Mihályné ref. 61 éves, Nagy Gyula róm. 
kath. 3 éves.

. ~ Degenfeld József gróf programm-
beszéde. A polgármester megengedte, hogy 
Uegenfeld József gróf programmbeszédét a vá­
rosháza nagytermében szerdán délelőtt meg­
tarthassa. A beszéd elmondása 11 órakor veszi 
kezdetét.

debreczen

t. ~ Joanovics György meghalt. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: A kultuszminisztérium 
volt államtitkárja, a magyarországi szabadkő­
műves szimbolikus páholy nagymestere tegnap 
meghalt. Joanovics György 1821. november 
25-én született Temesvárott. Szülővárosa küldte 
követnek a 48-iki országgyűlésre. Tevékeny 
részt vett a szabadságharci mozgalmakban. 
Világos után elbujdosott s hazatérve, öt évi 
várfogságot szenvedett. Az alkotmányos élet 
beköszöntése idején Eötvös József báró olda­
lán államtitkár lett. Tagja, majd később tisz­
teleteti tagja volt a Tudományos Akadémiának. 
I emetese kedden délután 3 órakor lesz az 
Akadémia oszlopcsarnokából.

Iparos- és kereskedőtanoncok. A
debreceni kereskedelmi és iparkamara fölhívja 
az érdekelt iparosok és kereskedők figyelmét 
arra, hogy az országos Gyermekvédő Liga hu­
mánus munkája körébe vette azt, hogy az arra 
alkalmas fiukat iparos-, vagy kereskedőtanonc 
gyanánt közvetít díjtalanul a hozzáfordulóknak. 
Tehát mindazok, kiknek tanoncra van szüksé­
gük, forduljanak a Liga vezetőségéhez (Buda­
pest, Bulyovszky-u. 23. sz.) a kamarára hivat­
kozva.

. ~7 Öngyilkos leány. A Veres-utca 
5. szám alatt levő éjjeli mulatóban 
tegnap reggel öngyilkosság történt. Am­
brus Juliánná 19 éves leány szublimál­
tál megmérgezte magát. A mentők sú­
lyos belső sérüléseivel a közkórházba 
szállították. Állapota reménytelen. Öngyil­
kosságának valószínű oka az, hogy a sze­
rencsétlen megundorodott a perdita élet­
től. Valamikor jobb sorsban élt, jó módú 
szülők gyermeke, de első szerelmi ka­
landja a züllés útjára vezette, melyen 
aztán eljutott az utolsó stációig.

— A szavaló és szónoklat! tanfolyam 
negyenik ciklusa a Darabos-utcai szakiskolá­
ban január hó tizenhatodikán kezdődik s addig 
lehet beiratkozni is.

— A függetlenségi kör bálja.
Aki jól akar mulatni s egy kedves em­
léket akar szerezni magának, az jöjjön 
el f. hó 23-án este a „Bika“ díszter­
mébe. Akkor lesz a függetlenségi kör 
bálja, mely évek hosszú sora óta a far­
sang legsikerültebb mulatsága. Hogy az 
idei sem maradjon az előzők mögött, 
arról B. Nagy János elnök s a vele fá­
radozó rendező-bizottság gondoskodik. 
A meghívókat már szétküldték. Aki té­
vedésből nem kapott, de arra igényt 
tart, forduljon a kör Csapó-utcai he­
lyiségében levő rendezőség! irodához.

— Elfogott pénzhamisítók. Nagy pénz- 
hamisító bandát kisértek tegnap Debrecenbe a 
zilahi ügyészség fogházából. A banda tagjai 
valamennyien notórius pénzhamisítók, akik már 
hosszabb-rövidebb ideig mindnyájan ültek már 
a fogházban. A pénzhamisító banda igazán 
nagystílű dolgot csinált, hónapokon keresztül 
gyártotta a tömérdek hamis pénzt, anélkül, hogy 
rájöttek volna bűnös üzelmeire. A hamis pénz­
zel valósággal elárasztották Bihar-, Hajdú- és 
Szilágymegyéket. Végre azután sikerült a csend­
őrségnek leleplezni a nagy pénzhamisító ban­
dát. Most már ott ülnek a debreceni ügyészség 
fogházában. A banda tagjai : Lupó Gábor, 
Csóka Tivadar, Lupó Márton, illés János, Pus­
kás Zachariás, Orlondi József notórius pénz­
hamisítók. Sok munkájába került a derék 
csendőrségnek, amig a bandát le tudta álcázni. 
Pénzhamisítás közben ütöttek rajtuk Zilahon.
A banda védte egy ideig magát. El voltak ké­
szülve az ilyen támadásokra. — Egy csendőrt 
meg is sebesitettek, amig azután sikerült őket 
ártalmatlanná tenni. A pénzhamisító banda 
rejtekhelye valósággal túl volt halmozva önt­
vényekkel, gépekkel, fegyverekkel, úgy nézett 
ki, mint egy arzenál. A temérdek bűnjelt a 
banda összes tagjaival együtt behozták Debre­
cenbe.

— Percei Carola táncziskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.

— Vigyázzon I Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Otthonra írásbeli munkát vállalok. 
Cím a kiadóhivatalban.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Mosást elvállalok házaknál és saját 
lakásomban. Czim Pacsirta-u. 49. szám.

— Egy csinosan bútorozott külön bejá­
ratú utcoai szoba kiadó Timár-u. 17. sz. alatt.

TÁVIRATOK,
Nincs renegát!

Budapest, január 11. A zágrábi had- 
tsstől erélyes cáfolat érkezett a szerb 
lapok ama hírére, mintha a határról a 
szerb ajkú osztrák-magyar katonák át- 
szökdöstek volna. Eddig egyetlen egy 
eset sem fordult elő.

Merénylet a tölténygyár előtt.
Pozsony, január 11. Az itteni töl­

ténygyár előtt álló őrszemre ismeretlen 
tettesek három lövést tettek. Az őrszem 
fellármazta az őrséget, mely a tettesek 
üldözésére indult. A Vörös hídnál észre 
is vettek két menekülőt. Utánna lőttek. 
Az egyik elesett, de aztán felugrott és 
tovamenekült.

Az olaszországi földrengés.
14 napig a romok alatt.

Fiúméból táviratozzák : A városi ta­
nács tegnapi ülésén Vió Ferenc polgár- 
mester indítványára a délországi föld­
rengéstől sújtottak javára tízezer koronát 
szavazott meg s utána az ülést a gyász 
jeléül félbeszakították.

Reggio, január 11. Tegnap óta itt 
nagy vihar van.

Róma, január 10. Mázzá tábornok 
Messinából táviratozza Giolitti minisz­
terelnöknek. Ma hét tolvajt letartóztattak. 
A földrengést szenvedett falvak lakóit 
élelmiszerekkel látják el. A közegészségi 
állapot kielégítő. Az amerikai nagykövet 
ma ideérkezett. Néhány amerikai hadi­
hajó is ideérkezett élelmiszerekkel és 
egyéb segédeszközökkel, amit a tenger- 
szoros két partján fognak szétosztatni. 
Az amerikaiak által hozott ruhaneműt a 
Regina d.Italia hajón levő menekültek 
között osztották szét. A hamburgi loman 
társulat Carrara nevű gőzöse szintén 
szintén ideérkezett élelmiszerekkel.

Messzina, január 10. Déltájban a 
romok alól egy Bensaj nevű mészárost 
huztzk ki. Bensaja 43 éves ember és 14 
napot töltött táplálék nélkül a romok 
alatt. Látnia kellett, amint a felesége és 
négy gyermeke egymásután elhunytak. 
Bensaja aránylag jól érzi magát.

Catania, jan. 11. Tegnap a 16 mé­
ter magas törmelékből sértetlenül ásták 
ki Peter bankár 15 éves leányát. A leány 
még élt, de félórával rá meghalt. Ma 
egy öreg embert ástak ki épen és egész­
ségesen. Azt hitte, hogy csak egy éjsza­kán át hevert a romok alatt. J



Regény-csarnok.
Regény.

A nagy rejtély.
Szivem igen nehéz volt e reggelen; a 

bevallatlan elidegenés, mely köztünk létezett, 
mint fájósabban hatott reám, Férjem ajtót nyi­
tott már, hoyy távozzék — még egyszer visz- 
szatért és megcsókolt, mielőtt magamra hagyna. 
E gyöngéd szeretetteljes utógondolat megindí­
tott. A pera sugallatának engedve karjaimat 
nyaka körül fonám és melegen keblemre szo­
rítottam.

„Kedvesem 1“ mondám, „légy bizalmas 
hozzám. Tudom, hogy szeretsz. Mutasd meg, 
hogy bízni is tudsz bennem.“

Keservesen felsóhajtott és elvonult tőlem 
— szomorúan, de nem haragosan.

„Azt hiszem, hogy abban állapodtunk 
meg kegyes Valériám, hogy e tárgyra nem té­
rünk többé vissza“, mondá férjem. „Hasztalan 
izgatod fel önmagadat s enge met is általa.“

Ezzel kisietett a szobából, mintha nem 
bíznék magában s attól félne, hogy többet ta­
lál mondani. Jobb lesz, ha nem szentelek időt 
akkori érzelmeimnek ezen utolsó visszautasítás 
után. Sögtön megrendeltem a kocsit. Oh, hogy 
vágytam a mozgás, a változás után, hgy saját 
eszméimtől menekülhessek.

Előbb a boltokba mentem, hogy elvégez­
zem vásárlásaimat, melyeknek ürügye alatt tá­
voztam hazulról. Azután azon ügynek szentelém 
magamat, mely leginkább szivemen feküdtl Az 
öreg Benjamin szép kis villája előtt álltam 
meg, a Szent-John-i erdő közelében.

Midőn magához tért látásom feletti első 
nagy meglepetéséből, azonnal észrevevé, hogy 
halványan, szomorúan nézek ki. Habozás nél­
kül bevallám, hogy bajban vagyok. Leültünk 
együtt a tűz elé, mely Benjamin csinos kis 
olvasószobájának kandallójában lobogott — 
(mert Benjamin csekély vagyona dacára, nagy 
könyvgyüjtő vala) — s ott el mondám öreg ba­
rátomnak mindyzt, mit eddig leírtam.

Ö szótlanul hallgatta történetemet. Na­
gyon megütközött a hallottak felett. Melegen 
megszoritá kezemet; hálásan felfohászkodott, 
hogy Isten nem engedte, hogy atyám addig 
éljen, mig mindazt meghallhassa, mit ő hal­
lott most. Aztán, rövid szünet után halkan, 
mintegy önmagának szólva ismétlé anyósom 
nevét kérdő, kétkedő hangon.

„Macallan“, mondá. „Macallan ? Hol hal­
lottam e nevet ? Miért hangzik nekem úgy, 
mintha nem lenne ismeretlen előttem ?“

Azonban abba hagyta a letűnt emlék ül­
dözését és komolyan kérdé, mit tehetne értem. 
Azt felelém, hogy mindenekelőtt segédkezet 
nyújthatna, hogy a reám nézve legelviselhetet­
lenebb kétely fölött felvilágosítást szerezzek, 
hogy t. i. törvényesen férjnél vagyok-e vagy 
sem ?

A régi erély, melylyel hajdan atyám ügyeit 
vivé, ismét fellobbant a hűséges barátban, a 
mint e szavakat kimondám.

„Kocsija lenn vár kedvesem, éemde ?“ 
feleié. „Jöjjön el tehát saját ügyvédemhez, még 
pedig rögtön, hogy percig se kínozza magát 
többé.“

Lincoln Inn Fieldsbe kocsiztunk.
Kérésemre, Benjamin úgy adá elő ügye­

met az ügyvéd előtt, mint egy barátnőm ügyét, 
ki iránt érdekkel viseltetünk.

Az ügyvéd azonnal, minden habozás nél­
kül válaszolt. Azon hitben mentem nőül fér­
jemhez, hogy a név, melyet visel, saját neve. 
"Nagybátyám, néném és Benjamin, ép úgy mint 
én, ugyanazon hitben lévén, tanukként szere­
peltek mennyegzőmön. E körülmények alatt a 
törvényes házasság minden kelléke meg volt. 
Házasságom correctsége nem szenvedhet két­
séget. Akár Macallan, akár Woodville, való­
sággal felesége vagyok.

E határozott felelet nagy gondtól szaba­
dított meg. Elfogadám öreg barátom meghívá­
sát s visszatértem véle Szent-Johni villájába, 
korai ebédjét villásreggeli gyanánt megosztva 
vele.

Visszamenet előhoztam újból azon egy 
tárgyat, mely most egészen elfoglalt. Ismétel­
ten kijelentettem, hogy határozottan fel akarom 
fedezni azon rejtély kulcsát, miért nem vett el
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Eustace azon név alatt, mely valódi csa­
ládi neve.

Társam fejét rázta és esdve kért; gon­
doljam meg jól, mit cselekszem, mielőtt bele 
fognék az egész ügybe. S mily sajátságosán 
találkoznak a végletek 1 — öreg barátom csak­
nem szóról-szóra ugyanazt tanácslá — mit 
anyósom tanácsolt.

„Hagyjon mindent, amint van, kedvesem. 
Saját nyugalmának, jövőjének érdekében, elé­
gedjék meg férje szeretetével. Biztosan tudja 
most már, hogy valóban felesége és azt is 
tudja, kedves, hogy férje szereti. Ez végre a 
fődolg s elég is !“

Minderre csak egy válaszom volt. A jó 
öreg barátom által említett feltételek alatt az 
élet elviselhetetlen volt reám nézve. Ebbéli ha­
tározásom megingathatatlan volt, még pedig 
azon egyszerű oknál fogva, hogy semmi sem 
bírhatott volna rá, hogy tovább is azon a lá­
bon éljek férjemmel, mint ez utolsó két nap 
óta éltünk egymással. Benjáminnak már csak 
egy mondandója maradt; hogy t. i. segédke­
zet akar-e nyújtani régi gazdája leányának, 
vagy sem ?

Az öreg ember felelete tökéletesen jellem­
ző vala.

„Monpja el, kedvds, mit parancsol“, volt 
az egész válasz.

Épen ekkor Portland Spuare egyik utcáján 
haladtunk keresztül. Azon a ponton valók, hogy 
tovább beszéljek, midőn e szó elhalt ajkamon. 
Mrrgtáttam férjemet.

Egy ház lépcsőjéről jött le, mintha látoga­
tás után hagyná el a házat. Szemeit lesütve 
lépdelt; nem nézet; fel, midőn a kocsi elrobo­
gott mellette. Midőn az inas betevé utána az 
ajtót, észrevevém, hogy a ház száma tizenhat. 
Az utczasarkon meglelém az utcza nevét is. 
Vivian-Place volt e név.

„Tudia-e talán, ki lakik a Vivian Place 
tizenhatodik szama alatt ?“ kérdém társamtól.

Az öreg Benjamin összerezzent. Igaz, kér­
désem igen furcsán hangzott öreg barátom 
utolsó szavainak feleletéül.

„Nem,“ szólt. „Miért kérdi ?“
(Folyt, köv.)

A Párisi

Nagy Ba;zár
légetóli-lór'

alatt,
í.sz.

a kenyér-piaczon van.

Ez év szenzáción!
felolvasások

MeggaHoÄt« titkairól.
Ez év elején lesznek megtartva

Magyarország nagyobb városaiban.

Hogyan lehet meggazdagodni, az egészsé­
get fenntartani, az életet meghosszabbítani; 

ezen titkokat fogja feltárni
a hajdúböszörményi

„HUNGÁRIA“ tájékoztató iroda főnöke.
Felolvasások csakis azon városokban lesz­
nek megtartva, hol ezen felolvasások meg­
tartását 50 tagból alakult bizottság óhaj­
taná. — A felmerülendő költségek pedig az 
aláírásokkal ellátott meghívó levélben biz­

tosíttatnak.
Beléptidij I—10 korona.

Az 50 tagú bizottság által állapittatik meg.
A tiszta jövedelem fele része: Elszegényedett 
családos emberek — és a „Hírlapírók“ nyug­

díj-intézetének lesz azonnal átadva.
Ezen felolvasásokat a Debrecenben, Csapó-u. 
12. sz. a. levő „Budapesti Takarékpénztárak 
képviselősége“ rendezi. — Meghívó levelek ide 

kéretnek.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagy­
ságban, úgyszintén a világhírű eredeti Melichár- 
féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répa­
vágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, Szőllő- 
zuzók, Borsajtók és általában mindenféle gaz­
dasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig 
nem létezett olcsó árban felelősség mellett 

kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba. 2266

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
41. szám. Ujfalussy-ház._____

A magyar újságírás szenzációi!

A NAP
A magyar közönság legkedveltebb lapja !

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hü 

és kérlelhetlen szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .

BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

JBC Naponkint 125,000példány! TW
Egyes szám ára 4 fillér. A NAP előfizetési ára :

L&6” 'Ikk = 1: II StaIküI:
FIDIBUSZ

legkitűnőbb magyar élclap!
Páratlan népszerűség.

Remek szöveg ! — Pompás képek ! 
Mesésen olcsó !

Egyes szám ára 12 fül. A FIDIBUSZ előfizetési ára .

Egész évre 6 K — f. l| Negyedévre 1 K — f. 
Félévre — 3 K — f. || Egy hóra — K 50 f.

Mutaványszámokat küld a kiadóhivatal : 
BUDAPEST, Vili., Rökk Szilárd-utca 9.

Előfizetések és hirdetések RÁCZBÉLA 
bank és információ irodájában felvétetnek, 

Debrcczen, Csapó-u. 12 sz. a.

I

■



1909. január 12. DEBRECZEN 7

] Szabó Lajos fiai
« női divatáruház
< gyapjú és mosókelmékben

«alkalmi vásár
leszállított

‘jutányos árak.

Bankegyesület
Debrecen, Piac-u. 72. sz. alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbir­
tokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre stb.
Vállalkozik minden egyéb bankügylet kö­

tésére.
Az igazgatóság.

FAZEKAS IMRE
Vülamos-világitás és Erőátviteli Vállalata 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Riacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, motorokat, műszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz I Pouder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.
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megyében 'fekvő SZOVátU gyÓgyftirtlŐ

remek fekvésénél páratlan gyógyvizeinél és modern berendezésénél fogva nagyon láto­
gatott helyé vált. — Itten volna egy emeletes, 20 évig adómentes, 7 szoba, konyha 

és pinczéből álló, tágas erkélylyel ellátott, csinos

nyaraló, eladó.
A szobában levő teljes, modern úri bútorzattal és ágyneművel együtt, az épület 4 éves, 
15 ezer koronába került. 225 négyszögöl területű, — azóta négyzetje 1 forintról 7 
forintja emelkedett már, mely folyton növekedik ! — Az emeleten 4 szoba, 1 tágas 
verenda van, földszinten 3 szoba, konyha, pincze. — Alapzat terméskő és csertégla fal. 
Mai drága időben az építkezés és bútorzat 25 ezer koronába kerülne! — családi körül­
mények között most 15 ezer koronáért megkapható ! Bővebbet e lap kiadóhivata­
lánál, valamint RÁCZ BÉLA bank és kereskedelmi irodájánál, Debreczen-

ben, Csapó-utcza 12. szám.

Alkalmi ajándéknak
Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr=, selyem és Kötött KeztyüK

olcsó árak mellett

Gyftrf i Sándor
keztyü-, kötszer és férfi divat üzletében

DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)
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■ Is SlOSSf 1
DebreczeEi; jj

KistempbiDt^azár. ®
===== Ü
Menyasszonyi kelengye, • 
vászon, kész fehérnemű. ^ 
Női divatáruk. Külön sző- e 

nyegosztály. ■
Óriási választék ! ■

Sesztina Lajos vaskereskedése
Fiaez-iatca'a 23. szám.

Nagy raktár

vízvezetéki csövekben, kutkagySokban.

fel

'LJUuiúÍj -

- 'VV ' 'Vwü.'’

1

Konyha-edények, főző kony-
hák.kályhák,.lohn-mosógépek.

2375

Légszesz és villamos csillárokat,
ámoolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petroleum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyva-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből. , „

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a lefele ego legszeszlampak 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és bel világításra ivlámpák gyönyörű hatas fény nyel 

rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.
Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 

megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gaz izzótesteket, (harisnyakat)

melyek a legolcsóbbak. ........ . • .
Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjatisztitasat, valamint

minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Debrecze
W WP

motorerőre berendezett nyomdája
Kandia=utcza 15. szám alatt.

A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda
művezetője.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám.
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